



PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA
MISSION TO THE UNITED NATIONS

350 EAST 35TH STREET, NEW YORK, NY 10016
<http://www.china-un.org>

请以现场发言为准

中国常驻联合国代表团傅道鹏参赞
在第 72 届联大五委一续闭幕会上的发言

(2018 年 3 月 29 日)

主席先生：

中国代表团支持埃及代表“77 国集团加中国”所做的发言，祝贺第 72 届联大五委一续顺利结束。中国代表团赞赏主席先生的领导，感谢主席团卓有成效的会议组织工作，同时，我们对行预咨委会、秘书处、翻译和技术人员的辛勤付出表示感谢！

本届会议虽然议题不多，但都十分重要，经过大家共同努力，通过了联检组工作报告和工作方案、刑事法庭余留机制阿鲁沙分支建设项目等决议。现行飞行舱位标准已实施多年，此次会议在飞行舱位标准问题上取得了一定共识，成果来之不易。中国代表团赞赏会员国在谈判中表现出来的民主协商、合作共赢的伙伴精神，期待将这种精神继续发扬下去，使五委工作能

更好的适应新形势新挑战，不断提高工作效果，打造良好的五委文化。

主席先生，

今年五委领域工作面临的任务日益繁重，挑战日益增大，要求不断提升，对于继续做好五委工作，中方有以下建议：

一是必须坚持按规则和程序办事。中国有句古话，“不以规矩，不能成方圆。”联大五委的各项工作，包括提交报告、审议磋商，建立在各种规则之上，都必须按程序办事。

二是必须坚持按时限要求准备报告。报告是五委工作的基础。报告滞后是五委面临的老问题，一定程度上形成了“习以为常”，问题每次会议都讲，但每次都得不到有效解决。希望秘书处能采取切实有效措施，彻底解决这一问题。

三是坚持民主磋商合作共赢。行政和预算资源是联合国履行职责、发挥作用的物质基础。五委工作涉及联合国工作的方方面面，大都属于基础性、保障性的工作。五委磋商不是“零和博弈”，而是各会员国合作共赢，既要保障联合国作用的发挥，也要管好用好会员国纳税人的每一分钱。

主席先生，

五委二续召开在即，议题多、任务重、挑战大，希望秘书处及时提交、散发有关报告，为五委磋商提供有力支持。

谢谢主席！